
Questionnaire “Erosion”: 
Résultats préliminaires



Objectif : obtenir une "photographie" à l'échelle nationale de la prise de conscience et de la 
connaissance  des étudiants en odontologie de l'importance des phénomènes d'érosion dentaire

Questionnaire en ligne envoyé aux responsables du département dentisterie 
restauratrice-endodontie des 15 UFR pour transmission aux étudiants DFAOS1 et DFASO2.

Questionnaire Google Form mis en ligne le 14 février 2022 et clôturé le 1er avril 2022.



 NA : Non Affectable à une UFR

Question n°1

Quel est votre UFR d’appartenance ?

Bordeaux 62
Brest 42
Clermont Ferrand 57
Lille 59
Lyon 52
Marseille 46
Montpellier 59
Nancy 164
Nantes 83
Nice 59
Paris 115
Reims 58
Rennes 59
Strasbourg 63
Toulouse 53
NA 43
Grand Total 1074



Quelle est votre année d'étude ? Êtes-vous ? Quel âge avez-vous?

n = 1074 n = 1074 n = 1074

Question n°2/3/4



Avez-vous déjà suivi un enseignement portant sur l'érosion dentaire ?

11,3%

88,7%

n = 1074

Question n°5



Si oui, en quelle année de votre cursus cet enseignement a-t-il eu lieu ?

n = 953

11%

31%
37,5%

20,5%

Question n°6



Pensez-vous être capable d'identifier des lésions érosives au cours d'un examen clinique ?

88,4%

11,6%

n = 1074

Question n°7



Connaissez-vous l'indice BEWE (Basic Erosive Wear Examination) ?

47,7%52,3%

n = 1074

Question n°8



Si oui, l'utilisez-vous dans votre pratique clinique ?

n = 512

81,6%

18,4%

Question n°9



Selon vous, quel est le pourcentage de la population occidentale qui souffre d'érosion dentaire ?

n = 1074

Question n°10



5,2 à 5,6 3 à 3,7 4 à 4,2 2,6 à 3 3 à 3,7
3,1 à 3,77,5

Selon vous, dans quelle fourchette de pH se situent les boissons suivantes ?

3,1 à 3,7 n = 1074

Question n°11



À quelle fréquence consommez-vous des aliments ou des boissons acides (par exemple : agrumes, vinaigrette, bonbons 
acidulés, jus, boissons énergisantes, boissons énergétiques, sodas) ?

2,0%

38,1%

60,0%

n = 1074

Question n°12



Pratiquez-vous des sports d'endurance plusieurs heures par semaine impliquant une respiration buccale accentuée ?

7,3%

53,6%

39,1%

n = 1074

Question n°13



Souffrez-vous de brûlures d'estomac (reflux) ou de troubles alimentaires avec vomissements?

5,8%

72,7%

21,5%

n = 1074

Question n°14



Avez-vous l'impression d'avoir la bouche sèche ?

8,6%

36,6%

54,8%

n = 1074

Question n°15



Merci de votre attention


